

POSUDEK
vedoucího na diplomovou práci

Jméno a příjmení studentky: Michaela Vilímová
Téma diplomové práce: Drogová kriminalita dětí a
mladistvých mladistvých
Vedoucí práce: PhDr. Miloslav Čedík

Práci tvoří 127 stran textu včetně tabulek a použité literatury. Dále jsou vloženy přílohy: 1. Povolení k výzkumu v Nizkoprahovém středisku Drop In, 2. Manuál stážisty.

Autorka si stanovila velice obtížný úkol, zabývá se drogovou kriminalitou dětí a mladistvých. Její badatelská činnost vyžadovala značné úsilí a vyhledávání a získávání vstupních statistických údajů nebylo jednoduché. V teoretické části se zabývá drogovou scénou v průběhu 90. let 20. století, současnou drogovou scénou v ČR a trendy užívání drog u dětí a mladistvých. Dále mapuje trestnou činnost páchanou v souvislosti s užíváním drog obecně a drogovou kriminalitu páchanou dětmi a mladistvými. Věnuje se i osobnosti mladistvého pachatele drogové kriminality a vlivu rizikových faktorů. Zde akcentuje především vliv rodinného prostředí. V závěru teoretické části zaměřuje pozornost na prevenci a trestní opatření. Celá teoretická část je velice pečlivě zpracována. Statistické údaje jsou uváděny v přehledných tabulkách a dále srozumitelně interpretovány.

Studentka Michaela Vilímová si pro svou praktickou část zvolila šetření drogové kriminality mladistvých z hlediska klientely Nizkoprahového střediska Drop In. Jako metodu výzkumu volí studium odborné literatury, rozhovory s odbornými pracovníky střediska Drop In, studium odborné dokumentace klientů, kasuistickou metodu a kvalitativní vyhodnocení získaných dat. Tímto šetřením autorka prokázala schopnost samostatně odborně pracovat. Závěry práce jednoznačně směřují k vytváření účinnějšího systému primární prevence, který je zaměřený nejen na děti z ohrožených rodin či děti s poruchami chování. Toto koresponduje i s reálnou skutečností, že programy specifické primární protidrogové prevence budou v budoucnu podléhat certifikacím, které budou garantem kvality a profesionality.

Použitá literatura je vhodně vybraná, aktuální i dostatečně rozsáhlá.

Rozsahem i úpravou diplomová práce splňuje kladené požadavky. Doporučuji ji k obhajobě.

Hodnocení: výborně

V Praze dne 25.4.2006

Podpis vedoucího práce:

